

盘点2014年中国文化热门话题

新华社上海12月27日电 (记者俞苑王琳琳)2014年,具有划时代意义的文艺座谈会召开,开启了文化建设的新局面。这一年,弘扬优秀传统文化渐成文化建设的自觉意识,不少国人踏上了文化“寻根之旅”。

这一年,许多人“蛮拼的”,许多人在感慨“时间都去哪儿了”,于是,许多人在呼吁“且行且珍惜”,许多人在哼着“小苹果”、“心花路放”地接受着各色新奇的“XX挑战”,传递温馨、快乐与关爱……

新时期文艺工作座谈会

72年前,延安文艺座谈会开启了人民文艺的新纪元;72年后的2014年10月,习近平总书记主持召开了新时期文艺工作座谈会。此次座谈会科学地回答了新时期事关文艺繁荣发展的系列重大问题,是推动我国文艺繁荣发展、开创文化建设新局面的行动指南。

弘扬优秀传统文化

中华优秀传统文化是中华民族的精神命

脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。专家认为,向世界亮出“中国名片”需要一个“接地气、有创意”的切入口,而中华优秀传统文化恰好为我们提供了绝佳的“抓手”。

这一年,我们更关注古诗词节目、汉字书写大赛。北京APEC会议上的“新中装”令世界惊艳。“我相信,不管将来自子女走到什么地方,从事什么职业,中华诗词都将成为其人生的的文化底色。父母亲不可能永远陪伴孩子,但我们的文化,我们的民族认同感,会永远陪伴着他们。”“宝宝念诗”微信公众号发起人韩可胜说。

时间都去哪儿了?

2014年春晚,《时间都去哪儿了》一曲引发了人心的共鸣,对亲情的浓浓呼唤更是瞬间钻入心肺。此后,围绕着“时间都去哪儿了”的主题,网民分享着对亲人及过往的满满回忆。“就在我忙得透不

过气来的时候,突然听到了这首歌,果断决定回家吃饭。”一位网友说。

中国电影“心花路放”?

2014年,《心花路放》摘得国产电影票房冠军,至此国产电影史上票房前三名全部被喜剧片“霸占”。轻松的题材、轻薄的成本、轻快的风格,此类影片成为新时期中国电影一个重要“流派”。

业内人士分析,以《心花路放》为代表的“轻电影”的成功,离不开互联网思维指导下主创品牌和营销渠道;而影评人则认为,它们的“叫座”关键还在于嬉笑怒骂间反映了社会现实和普通人心态。不过,平心而论,与《星际穿越》等引进大片相比,中国电影还有很长的路需要追赶。

明星“且行且珍惜”

“恋爱虽易,婚姻不易,且行且珍惜”,明星丈夫陷入丑闻后,明星妻子马伊琍的

发声令人唏嘘。公众人物当自重,这一年,当一些明星嫖娼、吸毒的消息传来后,社会公众更希望他们能够吸取教训、遵守法律、遵循道德,“且行且珍惜”,莫做坏榜样。

小苹果

韩国的“鸟叔”,我们有“小苹果”。除了歌词朗朗上口,曲意“平易近人”,其传达的诙谐、豁达和喜乐,也是其感染人心的重要因素。网民称《小苹果》是中国“全民神曲”,而《小苹果》的“征兵版”、“广场舞版”等也迅速走红网络。

XX挑战

2014年夏天,“冰桶挑战”从海外风靡至国内,科创界的众多大佬、武侠门派的英雄好汉,纷纷参与其中。在上述创意启发下,“微笑挑战”于11月蹿红网络。众多“80后”、“90后”参与者说,此举传递了快乐、温馨和正能量。

鄞州区又多了一家博物馆 鱼文化博物馆昨日开馆



图为观众正在参观鱼文化博物馆。 (南华 摄)

本报讯 (记者南华 通讯员沈松虎 福求)昨日,鄞州区鱼文化博物馆在瞻岐镇开馆。

该博物馆内设基本陈列厅和临时展厅两个展厅。基本陈列厅共有“远古鱼化石的奥秘”、“鱼与竹雕艺术”、“鱼与书画艺术”等10个主题展区,展出千余件“鱼文化”系列藏品。已故中国著名教育家、书法家、文物鉴定家启功先生题写的“华夏鱼文化”真迹成为镇馆之宝;临时展厅将不定期举行其他主题类展览,并开设“博观讲堂”,为市民提供公益讲座、公益鉴定和免费咨询服务。

据有关专家介绍,鱼文化是一个独特的文化门类,中国鱼文化源远流长、博大精深,它以文化符号的方式承载着民族的旨趣和精神,诠释着历代先民对鱼文化的崇奉与追求,具有独特的历史、艺术和研究价值。

柬埔寨吴哥艺术特展亮相北京

新华社北京12月27日电 (记者隋飞)由国家文物局、北京市人民政府合办的《高棉的微笑——吴哥艺术特展》26日在首都博物馆开展。

该展展品全部来自柬埔寨国家博物馆,总计80件(套)文物,包括大型石刻及青铜等不同材质和形式的文物,展示了公元9—14世纪柬埔寨古代鼎盛时期创造的吴哥艺术。展览图文并茂,最大程度地还原了吴哥风貌,也让观众更加完整地了解吴哥文化与历史。

国家文物局副局长顾玉才表示,20年来,中国为修复吴哥古迹做出积极贡献。这一展览既为中国的东南亚文化艺术史、宗教史研究专家提供很好的交流互鉴机会,也将为中国观众带来一次赏心悦目的艺术享受,深化中柬两国人民的相互了解和友谊,推动中柬友好关系深入发展。

承办方北京华协文化公司相关负责人介绍,本次展览特别推出一批高品质文化衍生品,包括手织围巾、钱包、手提包、服饰、精美木雕、装饰品以及精美的丝质、棉质和木质等手工艺品,它们均来自柬埔寨本土。

据悉,该展将在北京、广东两地分别展出,在华总展出时间为6个月。

影片《十万个冷笑话》在甬点映

本报讯 (记者南华 通讯员张梦圆 琦萍)由国产人气漫画改编的同名电影《十万个冷笑话》,前日在鄞州万达影城点映。据悉,该片将临时提档到12月31日正式登陆全国院线,同日在我市上映。

影片《十万个冷笑话》中主人公呆毛、哪吒、李靖、匹诺曹等人气偶像悉数亮相,是一部不折不扣的喜剧。这部超人气“网生代”喜剧电影,吸引了我市不少网友观众的关注。

歌手尹相杰因涉毒被拘 以一曲《纤夫的爱》出名

新华社北京12月27日电 (记者卢国强)记者27日从北京警方证实,警方在25日抓获涉嫌非法持有毒品且尿检呈阳性的歌手尹某。北京警方通报,25日18时许,警方根据群众举报,在北京市朝阳区一小区内将涉毒人员尹某(男,45岁,歌手)抓获,现场缴获冰毒等毒品10余克。经现场检测,尹某尿呈甲基苯丙胺阳性,并承认非法持有毒品和吸毒行为。目前,尹某因涉嫌非法持有毒品罪被警方依法刑事拘留,警方正在进一步调查。

据知情人透露,尹某就是歌手尹相杰。尹相杰,1969年出生,北京人。1993年,他与于文华合唱《纤夫的爱》一举成名,出道20余年。

东海景花苑一期交付公告 (推广名:东海府)

尊敬的东海景花苑一期业主:

您购买的东海景花苑一期低层房屋现取得合同约定的交付条件,可以交付,从2014年12月29日起,请您在合同约定的最后交付日前携带相关资料到东海景花苑一期售楼处现场办理相关交付手续。详情请咨询交付专线:87376777。

宁波雅戈尔高新置业有限公司
2014年12月28日



昨日,市台资企业迎新年羽毛球赛在东部新城文化广场奥动力健身中心举行,来自全市11个县(市)区台资企业的11支代表队、70余名运动员参加了比赛。经过一天的较量,最终鄞州、奉化、北仑3队获得前三名。图为比赛中的镜头。
(记者 李岩宏 摄)

与广东队打得难解难分被拖入加时赛 八一广博笑到最后

本报讯 (广博文具特约记者姬联锋)八一广博女篮昨晚在客场与广东队对阵的比赛出乎意料地艰难,两队在40分钟的时间里打成76:76,比赛被拖入加时赛。最终八一广博以93:87的总比分获胜。

在昨晚的比赛之前,八一广博以6胜3负的战绩在积分榜上排名第二,而广东队以2胜6负的战绩排名第六,从排名上看,八一广博的实力明显占优。在本赛季分区赛阶段的两场比赛中,八一广博与广东队各胜一场。而在常规赛首个循环的较

量中,八一广博在主场曾以86:75击败了对手。在昨晚的比赛之前,八一广博已击败多个劲敌,可以说是士气正盛,然而昨晚的比赛开始后,反而是广东队率先取得领先优势。

可以说这场比赛八一广博是赢在了篮板球上,全场比赛她们拿下了40个篮板球,比对手多了12个。让人惊叹的是,露雯拿下了16个篮板球,比对方外援多拿了4个篮板球。此外,孙梦然也拿下了13个篮板球。



【紧接第1版①】对接更彻底,仍是摆在新型城市建设面前的重要课题。市科技局的一项调查显示,我市科技成果(含专利)的总体转化率为66%,其中高校转化率不足20%。

面对科技成果转化政策体系不够完善、转化过程风险高、市场导向性不足、成果供给方和接收方信息不对称等问题,今年5月,市政府出台《关于加快推进科技成果转化的意见》明确,2014年市财政安排1亿元科技成果转化专项资金,鼓励企业与高校院所成立公司制的新型创新载体、设立成果中试基地。

【上接第1版②】

今年7月,我市法院阳光司法服务平台正式投入运行,该平台集成了审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三方面的内容,并整合链接了中国裁判文书网、浙法公开网、淘宝拍卖会、全国法院失信被执行人信息查询系统等。通过这一平台,律师、诉讼当事人和社会公众足不出户,就能方便地查阅大多数

司法信息,并实现与法院、法官的互动。同时,两级法院还依托法院门户网站加大了各类审务信息的公开力度,通过微博、广场LED屏等直播庭审实况。根据中国社科院年初发布的《中国司法透明度指数报告》,我市的司法透明度指数在全国处于领先地位。

长期以来,法院在确定具体案件的审判人员时,采用庭长人工分案的方法,这

种方法会导致部分当事人和代理人通过各种关系,选择对自己有利的法官承办案件,以及个别法官受人请托、伸手索要等不正常情况。为此,两级法院引入电脑随机确定审判人员的方法,从源头上杜绝“人情案”、“关系案”的产生。为确保合议庭依法独立行使审判权,我市法院还在刑事案件的审判中全面推行量刑规范化改革,对常见多发的

新政一出,成效立现。位于鄞州的摩米创新工场积极搭建平台,打造科技“金蛋”的“孵化器”,目前创新工场正集中孵化11项科技成果,已集聚高端电子企业40家。

还有不少企业借助互联网,与高校和科研院所联姻,借脑解决发展中遇到的技术难题。仅宁波产学研创新服务平台,就集聚了515家高校和科研院所,注册专家会员近800人,与此相对应的是,本地企业注册会员已逾3000家。

不久前,一家宁波企业在研发电动船用推进器过程中遭遇技术瓶颈,通过产学研

创新服务平台发出求助。不到一周,南京航空航天大学、西安工业大学等4所高校纷纷留言,表示可以提供解决方案。

宁波还设立6000万元专项资金,联姻国内外知名高校和大院大所,聚焦高端智力,构筑科研高地。集中用好创新资源攻克核心技术、破解重大瓶颈制约,组织实施石墨烯、新材料、智能装备、生命健康等四个重大科技产业化专项,南车超级电容器、墨西科技的石墨烯、泰先公司的碳纤维等一批战略性高技术项目基本建成并正式投产。

今年我市还发布了《宁波市石墨烯技术创新和产业发展中长期规划》,力争到2023

年,形成具有千亿级规模的宁波石墨烯产业集群。今年以来,我市共引进高新技术项目449项,输出技术883项,交易额5.43亿元;吸纳技术1460项,交易额10.7亿元。同时,天使投资引导基金“杠杆效应”不断放大,跟投资金46余元,撬动社会资本4.3亿元,实现近10倍放大效应。另外,两家科技支行分别为全市200多家创新型初创企业贷款近12亿元。

“创新”驱动“新常态”。明天的宁波一定会勇闯勇试、疾步向前,让更多科技成果从“金蛋”变成金灿灿的新兴产业。

16类犯罪,根据情节不同,统一量刑标准。为遏制恶意诉讼、虚假诉讼等不诚信诉讼行为,市中院还在全省率先探索建立庭前诚信诉讼宣誓制度,引导诉讼参与人依法行使诉讼权利、履行诉讼义务。

此外,我市法院还全面推广运用执行监控移动终端,尝试对执行权全程留痕管理,并试点分段执行,以杜绝暗箱操作,使执行更加透明公开。

决定和处理公共事务。社会治理延伸到社区,就是建立各式各样的平台,让居民都参与到社区事务中来,成为社区服务的提供者和享受者。在我们划船社区,可以说社工担子重千斤,社会组织挑八百,社会组织干了很多我们社工没有精力或不擅长干的事。

【紧接第1版③】她的社区治理理念得到了各方肯定,由于划船社区动员社会各方参与社区治理取得了骄人的成绩,在今年11月3日举行的全国深化平安中国建设会议上,中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱通过视频连线与俞复玲进行了对话交流,中央综治办领导在听取了划船社区的经验汇

报后,对划船社区“众人划桨开大船,携手共圆平安梦”的治理模式给予了充分肯定。

俞复玲心语

作为十八大代表,我做的虽然只是

“小巷总理”的事,但时刻关心着党的大政方针。十八届三中全会提出了“社会治理”,它与过去提出的“社会管理”虽只有一字之差,但含义差别很大,“管理”的主体是单一的政府,多是自上而下的,而“治理”的主体除了政府之外,还有社会组织等,主体各方通过协商与合作,共同